РЕЦЕНЗИЯ на выпускную квалификационную работу

слушателя Николаева Александра Александровича

(фамилия, имя, отчество)

332 уч. гр., 6 курса, специальность 40.05.02 - Правоохран. деятельность (№ группы, курс, специальность)

Тема: Особенности расследования хулиганства

Представленная для рецензирования выпускная квалификационная работа посвящена комплексному анализу особенностей расследования хулиганства и разработке рекомендации по совершенствованию методики расследования хулиганства. Выбранная тема является весьма актуальной: согласно данным Главного информационного центра Министерства внутренних дел РФ процент раскрываемости (от общего количества зарегистрированных преступлений) по данным категориям уголовных дел составил: в 2016 г. - 87,2%; в 2017 г. -74,1%; в 2018 г. - 67,3%. Эти факты свидетельствуют о серьезной опасности этих деяний для общества и обусловливает необходимость существенного обновления арсенала средств и методов борьбы с хулиганством. Тактически грамотное, основанное на положениях соответствующей криминалистической методики раскрытие и расследование таких преступлений являются залогом положительного общественного мнения о деятельности ОВД.

В работе автором правильно сформулированы цель и задачи, которые соответствуют содержанию исследования.

Выпускная квалификационная работа структурно состоит из введения, трех глав, включающих восемь параграфов, заключения, списка использованной литературы и приложений. В первой главе дана уголовно-правовая и криминалистическая характеристика хулиганства. Во второй главе проанализированы организационные и тактические особенности первоначального этапа расследования хулиганства. В рамках третьей главы выявлены особенности и обобщены проблемы тактики следственных действий на последующем этапах расследования хулиганства. Содержание работы соответствует названию глав и параграфов, части работы соразмерны. Автор рассмотрел поставленную проблему на достаточно высоком теоретическом уровне, используя материалы следственной и судебной практики.

При написании ВКР автором использованы основные методологические и теоретические подходы к решению проблемы, изучены научные работы, посвящённые проблематике. Выводы и предложения, выдвинутые автором в заключении, обоснованны и аргументированы. Прослеживается высокая степень самостоятель-

ности и оригинальности при решении поставленной задачи. Имеются обоснованные теоретические выводы и предложения по совершенствованию российского законодательства.

Практическая значимость исследования состоит в том, что его результаты могут быть использованы в обучении студентов в юридических вузах на старших курсах в соответствии с тематическими планами по криминалистике, теории доказывания, судебным экспертизам; в качестве фактического материала в решении дискуссионных вопросов на коллоквиумах, творческих семинарах, а так же в качестве исходного материала для написания контрольных и курсовых работ по криминалистике. Кроме того, отдельные положения работы могут быть полезны начинающими следователями, дознавателями, оперативными сотрудниками и участковыми уполномоченными полиции.

Николаев А.А. показал знание нормативно-правовых актов, научной и учебной литературы, фундаментальных исследований, публикаций ведущих специалистов в области юриспруденции. В списке использованной литературы приведено достаточное количество законов Российской Федерации и иных нормативных актов, указаны авторефераты и тексты диссертаций по указанной проблеме, а также научные статьи и электронные источники.

В заключении автор обобщил выводы по каждой главе, предложил варианты решения поставленных задач и обосновал выбор использованных методов. Выводы ВКР логичны и обоснованы.

При подготовке работы автор показал высокий уровень грамотности, научный стиль изложения, хорошую проработанность проблемы. Оформление ВКР не вызывает нареканий.

Представленная на рецензирование выпускная квалификационная работа соответствует предъявляемым требованиям, рекомендована к публичной защите и заслуживает положительной оценки.

Оценка рецензента услошо
Рецензент:

Начальник СО ГУ «Межмуниципальный отдел МВД России «Можгинский» подполковник юстиции

(подпись) А.Н.

А.Н. Антонов (инициалы, фамилия)

М.П. «10» шоля 2019 г.